

# 电动车上牌难 咋办?

## 郑州电动车上牌点增至220个 将提供“上门”安装

编辑/徐博

访了中标企业河南移动郑州分公司移动物联网中心主任杨洋了解最新的情况。

12月3日,记者先后走访了政七街丰产路东南角、东明路红专路西北角以及金城时代广场等上牌点,发现虽然这几个上牌点相距不远,但上牌人数却“冷热”不均。

### 现场: 各上牌点“冷热”不均

在政七街丰产路东南角上牌点和东明路红专路西北角上牌点,记者注意到上牌人数相对较少。如果之前有过预约,基本在现场不用排队就可直接领表填写,审核后就可发牌、上牌,整个流程大约耗时20分钟左右。

而在金城时代广场的上牌点,虽然已经是下午3时许,来这里上牌的市民依然络绎不绝,需排队等候。每个车主大概从填表到上牌完成需耗时1个小时。

网上预约是否也像上牌点那样冷热不均呢?3日晚6时许,记者扫码“智慧家园e”app进行体验,发现每个网点的预约情况也是差别很大。诸如郑东新区五洲公园上牌点最早的预约只能选择12月27日,而离其较近的八里庙南五社区12月5日就可约到号。

“如果一个上牌点排队人数较多,市民可选择附近的网点,不必扎堆。另外,市民即使网上预约时间比较远,仍可在预约后几日就可到网点排号领表、上牌,不必非得等到预约后的第二天。”金城时代广场上牌点的工作人员介绍说。

自己家附近的上牌点在哪里可查询?杨洋主任说,市民可关注“智慧家园e”公众号进行查看。

### 疑问: 明年电动车上牌是否收费?

目前有的上牌点排队人数较多,能否增加新的上牌

点呢?杨洋主任解释说,目前他们已逐步将郑州市区的上牌点增加至220个,预计本周内新增设的网点可全部到位。由于目前有些点位还在调整,这些上牌点的名单会在稍晚公布。

同时,杨洋主任表示,除了固定上牌点有所增加外,移动目前还正招募、培训十多支流动安装队伍。“届时,这些流动安装网点会在上牌人数较多的社区和单位附近提供服务。还会主动走进一些大的单位和社区,提供上门服务。”如需此类流动上门服务,社区或单位可通过移动公司专门开通的热线电话4001109922进行预约。

“考虑到郑州天气近段会逐步转冷,目前我们正考虑对之前的一些固定上牌点进行调整,将其迁移到郑州移动的近百个移动营业厅附近。届时,部分市民上牌中的排队、预约、填表、审核都有望在室内完成,不用挨冻等待。对于调整的上牌网点,移动公司会在此前的上牌点张贴公告,希望市民能多加留意。”杨洋进一步表示,未进入室内的上牌点,他们将考虑在棚上加挂风挡为上牌的车主提供舒适的环境。

在走访时,有上牌点人员向市民表示:“免费上牌截止到12月31日,以后都会收费了!”事实是否如此呢?杨洋主任说,明年电动车上牌是否收费,这需要政府相关部门研究确定,目前暂未有明确消息。



亲爱的车主朋友,如果您遇到消费维权的烦恼,或在生活中遇到困难需要我们的帮助,请您致电“加油帮你办”吧,我们会热情地为您跑腿,解您所难,让您满意。

帮忙邮箱: 745317920@qq.com

咱也有牌了!



自2018年10月12日郑州开展二轮电动自行车登记上牌工作以来,不少市民反应强烈。而近期,有市民反映自己虽在网上进行了预约,可到网点领取表格时却被告知当天的表格已经发放完,需明天再来。无奈,很多人只能一大早排队领表。

能否增加更多的上牌网点,或者在预约排队人数较多的上牌点附近增加新的上牌点?今年12月31日后,上牌是否会变为收费?就这些市民关心的问题,记者再次采

## 这里有份购房补贴,请查收

编辑/徐博

记者了解到,今年前三季度,郑州拟为符合条件的人才发放1314万元购房补贴。“智汇郑州”人才政策推行一年来,像小郭这样享受政策红利的青年人才有很多,但是也仍有许多人对政策把握不准,搞不清自己是否符合申报补贴条件。

何为首次购房?购买二手房能否享受补贴?……针对一些比较集中的困扰申报人的问题,11月30日,郑州市房管局房地产市场和产权交易中心相关负责人对热点问题进行了解答。

### 何为符合要求的首次购房?

此前在郑州市范围内没有购房记录,网签时间在2017年11月23日(含)以后的首次购房为符合要求的首次购房。

### 二手房如何享受补贴政策?

购买二手房申请首次购房补贴时,申请人需提供原合同。若无法提供,可用不动产证资料代替所需购房合同资料。

### 哪些不可叠加享受补贴政策?

按照现有学历申领了青年人才首次购房补贴,在学历变动后将不能再次申请补贴,也不能申请因学历不同而形成的补贴差额。夫妻双方均符合条件的,只能享受一次补贴,不能叠加。如果一方已首次购房并享受购房补贴,另一方再购自己名下第一套房,将不能再次申领购房补贴。

### 哪些情况不能申请补贴?

已婚夫妇于2017年11月23日之后购买了房子,房产证上只有配偶的名字,本人尽管满足申报补贴条件,也不能申报购房补贴。继承、赠予、直系亲属之间过户所得房产不能领补贴。如果名下已有这样的房产,再次购买住宅也不能领补贴。民拍或法拍所得房产不可以申请购房补贴。购买公寓、写字楼或商铺等非限购政策范围内的房产不能申请补贴。

## 降了! 国内航空公司下调燃油附加费

编辑/徐博

记者从海南航空、首都航空、祥鹏航空等航空公司获悉:12月5日起,下调燃油附加费。

据了解,今年12月,国内航空煤油出厂价出现下降,国内航线的燃油附加费也随之下调。目前,海南航空、祥鹏航空等部分航空公司已在官网发布下调国内航线燃油费附加费的通告:自12月5日(出票日期)起,成人旅客乘坐800公里(含)以下国内航线,燃油附加费收取标准由原先的20元/人降至10元/人;800公里以上国内航线也由原先的50元/人降至30元/人。

## 便捷! 郑州B12路开通区间车

编辑/徐博

据悉,自限行措施实施以来,郑州公交一公司根据生产工作安排,对停靠BRT站台的B12路、B35路、B67路等公交线路,末班运营时间全部延长至21:30;对社区巴士S152路、S151路等公交线路,运营时间由6:15-20:30,统一延长为6:00-21:00。

B12路作为连接高新区与主城区的一条重要公交线路,根据市民出行需求,决定自12月5日起,开通区间车,缩短市民候车时间。据一公司工作人员介绍,B12路常规线路走向:由高新区公交站开往郑州火车站北港湾,行经科学大道、瑞达路、化工路、桐柏路、中原路,共设置站位32个。

此次开通的区间车,线路走向为科学大道、瑞达路、化工路、桐柏路、建设路、文化宫路、中原路,在桐柏路中原路公交站接原线行驶。建设路停靠站位:建设路桐柏路公交站。